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VERDADERO O FALSO (30 PUNTOS)
INTRODUCCIÓN A LA MACROECONOMÍA[image: LOGOFINAL-01 (5)]

2015-I
Examen de Final
2015-08-20
Justifique su respuesta de ser verdadero o falso. Presente argumentos, fórmulas, gráficos.
Profesores: Daniel Sánchez Loor, Econ. MBA.
				
1) El desplazamiento sectorial disminuye el número de desempleados por paro friccional porque se agiliza el cambio de la matriz productiva. 
2) En el estado estacionario, el número de personas que encuentran trabajo es igual al número de personas que pierden trabajo.
3) La tasa de creación de empleo no es 100% por la rigidez salarial y la tasa natural de paro.
4) La política de Estado sobre los salarios dignos en Ecuador genera desempleo estructural porque establecen salarios por encima del equilibrio del mercado de bienes y servicios.
5) Una política fiscal expansiva ordena al Banco Central de un país aumentar el dinero circulante de la economía para señoreaje generando inflación en el largo plazo.
6) La demanda de saldos monetarios reales mantiene una relación positiva con la tasa de interés y el nivel de gasto de la economía.
7) Muchos economistas denominan como impuesto inflación porque se grava al consumidor y productor.
8) La inflación reduce los salarios reales en el largo plazo porque aumenta el nivel de precios de la economía. 
9) Ante una inflación efectiva mayor que la estimada, poder de compra es transferido desde el acreedor al deudor.
10) La dicotomía clásica sostiene el hecho que cambios de la base monetaria no afecten la tasa de interés nominal. 

TEORÍA CUANTITATIVA DEL DINERO (8 PUNTOS)
Utilizando los datos de la tabla a continuación, determine cuánto es la inflación para el año 2 y el nivel de precios. 

	VARIABLES
	AÑO 1
	AÑO 2

	Producción
	1000
	1100

	Base monetaria
	500000
	575000

	Velocidad del dinero
	45000000
	45000000

	Nivel de precios
	4
	?



EQUILIBRIO DEL MERCADO MONETARIO (8 PUNTOS)
En un país de economía cerrada, la oferta monetaria es 1000. La función de demanda de saldos monetarios reales es:
[bookmark: _GoBack]

a) Calcule el tipo de interés que equilibra el mercado monetario si el nivel de precios es 5 y el PIB real 2500. Grafique el mercado monetario y rotule apropiadamente.
b) El Banco Central estable que la nueva oferta monetaria real es 100 y que los precios no han variado. Calcule el nuevo tipo de interés. Grafique y rotule con respecto a los resultados del literal anterior.

MODELO IS-LM (24 PUNTOS)
Considere una economía cerrada con precios fijos caracterizada por las siguientes ecuaciones:
· 
· 
· 
· 
· 
· 
· 

Estas ecuaciones y valores representan base monetaria, nivel de precios, nivel de impuestos, nivel de compras del Estado, una función de consumo, una función de inversión, una función de demanda de saldos monetarios reales. Se conoce que existe un ahorro público de 100. Se pide:

a) Determine cuáles son los datos del problema
b) Obtenga las ecuaciones de las curvas IS y LM en función de la tasa de interés Y(r)
c) Halle la tasa de interés y nivel de producción que equilibra el modelo. Grafique y rotule.
d) Un aumento de 200 unidades en el gasto público G. Determine la nueva tasa de interés y nivel de producción que equilibra el modelo. Grafique comparando con el literal c) y rotule.
e) Determine cómo el cambio del literal d) afectaría el nivel de producción de equilibrio en el Aspa Keynesiana. Comente en cuál modelo, IS-LM o Aspa Keynesiana, el cambio es mayor.
f) Partiendo del equilibrio del literal c), explique la política monetaria necesaria para que el tipo de interés sea r=8.
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